



水利部
交通运输部
国家能源局

南京水利科学研究所
Nanjing Hydraulic Research Institute

质量方针：科学、规范、诚信、卓越
科研精神：勤奋、严谨、求实、创新

走进南科院

- 基本情况 院级领导 历史沿革
- 组织机构 科学技术委员会
- 研究方向与学科带头人
- 水利部大坝安全中心
- 水利部水闸安全中心
- 水利部应对气候变化研究中心
- 水利部基本建设工程质量检测中心

科学研究

- ❖ 水文水资源研究所
- ❖ 水工水力学研究所
- ❖ 河流海岸研究所
- ❖ 岩土工程研究所
- ❖ 材料结构研究所
- ❖ 大坝安全与管理研究所
- ❖ 农村水利研究所
- ❖ 生态环境研究所
- ❖ 海洋资源利用研究中心
- ❖ 农村电气化研究所
- ❖ 南京水利水文自动化研究所

科研平台

- ❖ 水文水资源与水利工程科学国家重点实验室
- ❖ 港口航道泥沙工程交通行业重点实验室
- ❖ 水利部水旱灾害防御重点实验室
- ❖ 通航建筑物建设技术交通行业重点实验室
- ❖ 水利部水库大坝安全重点实验室
- ❖ 国家能源水电工程安全与环境技术研发中心
- ❖ 水科学与水工程国际联合研究中心
- ❖ 水利部水文水资源工程技术研究中心
- ❖ 水利部水工新材料工程技术研究中心
- ❖ 水利部水文水资源监控工程技术研究中心
- ❖ 水利部农村水电工程技术研究中心

试验基地

- ❖ 院本部科研及科技创新基地
- ❖ 铁心桥水科学与水工程实验基地
- ❖ 滁州实验基地
- ❖ 杭州农村电气化与再生能源研发基地
- ❖ 南京水利科学研究所当涂科学试验及科技开发...

国家能源局深入开展“我为群众办实事”实践活动

日期：2021年08月25日 11:09:22 来源：转自国家能源局网站 点击数：1258次 字号：【大 中 小】

力行为民 让能源发展更有温度

——国家能源局深入开展“我为群众办实事”实践活动

河南极端强降雨灾害后能源供应全速恢复，云贵两地民生用煤紧张迅速缓解，江苏部分农村人口密集区风机安全隐患有效清除，广东雷州半岛的小村庄十余年的用电卡脖子问题彻底解决……展开国家能源局的民生答卷，一张张“问题清单”变为“履责清单”，一个个用能“痛点”变为工作“焦点”，一份份群众获得感变为能源工作成就感。

“我们党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。”在党史学习教育动员大会上，习近平总书记号召全党深刻认识党的性质宗旨，始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，切实为群众办实事解难题。

学史力行，实干为民。国家能源局将党史学习教育同解决实际问题结合起来，把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容，开展大走访大调研，形成了5方面、20项重点任务，236项实事。一系列立足实际、服务群众的有力举措，回应“槽点”、纾解“痛点”、打通“堵点”、补齐“断点”，推动党史学习教育不断往深里走、往实里走，让能源工作更有力度，让能源发展更有温度。

织密民生用能保障网

7月中旬，中原大地洪水肆虐，暴雨洪灾导致河南多地电网遭受历史最严重损坏，电力、煤炭、油气等能源供应保卫战全面打响。7月22日，国家能源局党组书记、局长章建华主持召开专题会议，传达学习习近平总书记重要指示精神，研判能源行业受损情况，部署能源保障和防洪度汛工作。局党组成员带队赶赴郑州，协调解决实际问题，督促指导能源企业开展抢修和保供。人民群众生活和抢险救灾用能迅速恢复。

能源是人民群众生产生活的重要物质基础。章建华指出，作为新时代能源人，要始终把人民放在心中最高的位置，始终全心全意为人民服务。要结合能源工作职责和自身实际，从最突出的问题抓起，从最现实的利益出发，为群众办实事、解难题、做好事，切实让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

今年2月，在电网“卡脖子”难题中困扰了十几年的广东雷州南兴镇港东村，村民拨打了12398热线，开启了小村庄的蝶变。

小村庄用电难在哪？村民们对用电盼什么？面对百姓急难愁盼的问题，国家能源局南方监管局将港东村用电问题列为“我为群众办实事”专题项目紧密跟进，入村调研，现场走访，不仅精准定位了电网问题所在，更了解了村民们用电的潜在需求。在南方监管局的协调督促下，农网改造迅速立项，近1000万元的专项资金顺利到位，改造工程高质量完成，足以满足港东村委及周边村未来10年发展用电需求。

从带不起电扇到用上了空调，港东村村民在感谢信中对国家能源局干部说，炎炎夏日的清凉就是党的关怀和温度，“放心电”就是“幸福电”。

人民群众是否满意是评价一切工作的根本标准。做好能源工作，出发点和落脚点就是满足人民群众的美好用能需求。

开门问策、问需于民。被誉为能源监管“民生通道”的12398热线，每月接收4万余个电话，开发微信公众号和APP，拓宽投诉举报受理途径，提升调查处理效率，成为知民情、察民意的有效通道，为织密民生用能保障网穿针引线。

守住能源保供应的底线，电力司、煤炭司有效应对云南、贵州、河南等省份电煤紧缺问题，切实保障民生用能。立足眼前，更着眼长远，科学规划电源建设，因地制宜做好煤电布局和结构优化，夯实煤电托底保供作用，保障群众用电需求。

守住能源安全生命线，江苏能源监管办针对路边及农村人口密集区存在风机倒塌、着火等安全风险，组织地方电力管理部门、电力企业对全省4890台陆上风机开展风电安全专项整治，排查治理各类安全隐患1368项，有力维护人民群众生命财产安全。

打通能源发展中梗阻

让申请者换位审批者，零距离、沉浸式地了解审批流程、知晓审批标准；让企业与政府工作人员面对面，消除信息壁垒，展开良性互动。4月28日，山东能源监管办的“聚焦企业难题 提升许可服务”开放日活动吸引了众多企业参与，企业主带着问题来，拿着方案走，带着疑虑来，揣着放心走。

能源企业发展急在哪？群众办事愁什么？国家能源局瞄准政务服务中的“中梗阻”和企业发展中的堵塞点，深化政务服务改革，完善办事流程、规范审批行为、提高办事效率，让能源服务便民利民。

山西省一瓦斯发电项目并网遇阻，长期停工，山西能源监管办组织电厂、施工单位、电力设计院和供电公司四方协商，打通堵点，化解矛盾，让“疑难杂症”得到根治。

一切为了人民，一切依靠人民。能源系统广大职工正是能源发展的推动者，维护并增进广大职工的权益对能源发展至关重要。

把广大职工的生命安全放在第一位，国家能源局着力提升煤矿安全生产水平，在2021年煤矿安全改造专项资金中作出针对性安排，专题督导有关地方抓好分解实施，支持重点煤矿强硬件、补短板，深化重大灾害超前治理，促进煤矿安全生产。

改善煤矿职工作业环境，推动全国首批智能化示范煤矿建设，通过提升煤矿采掘机运通各环节智能化水平，优化井下作业环境、降低工人劳动强度、提升职工满意度、减少安全事故，实现煤炭行业高质量发展成果惠及煤炭产业工人。

衔接乡村振兴新赛道

6月23日，一封来自甘肃通渭县的感谢信飞进首都北京，诉说一个长达8年的牵手故事。通渭人民感谢国家能源局自2013年以来在新能源、党建、产业、教育、就业、基础建设等方面给予的全面帮扶。曾经苦甲天下的六盘山区贫困县一步步走进全面小康，走上乡村振兴的新赛道。

从脱贫攻坚到乡村振兴，从补齐短板到打造强项，百姓生活在变，乡村面貌在变，工作任务在变，国家能源局对定点帮扶县的扶持却始终如一，更在帮扶的不断深入中拓展脱贫攻坚成果，拓宽乡村振兴道路。

新面孔来了。在通渭县、清水县全面脱贫后，国家能源局继续选派优秀干部挂职帮扶，一棒接着一棒跑，一茬接着一茬干。挂职干部的乡村规划工作经验在甘肃全省推广，对统筹乡村一二三产业发展有力有效。

新举措来了。甘肃能源监管办对全省提升“获得电力”服务水平赋能乡村振兴实施综合监管，提升人民群众对电力接入、供电质量、供电服务的获得感和满意度，保障甘肃巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴。

新产业来了。通渭县70万千瓦风电项目正在建设，20万千瓦集中式光伏电站和村级户用分布式光伏发电示范项目顺利推进，清水县风电、光伏项目开发协议落地，清洁能源正转化生金。

新出路来了。通渭县17名大学生通过就业帮扶进入能源央企就业，两县575名学生受到资助得以继续学业。消费扶贫范围正拓展至能源全行业，两县农特产品品种不断丰富，品质日益提升，推动百姓显著增收。

“一切为民者，则民向往之。”党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。党领导下的能源事业始终牢记使命宗旨，站稳群众立场，顺应群众期待，增进民生福祉。国家能源局将持续推进党史学习教育走深走实，牢牢把握切实为群众办实事解难题这个基本着力点，激发党员干部造福人民的使命担当，提高服务群众的能力水平，凝聚人民力量共同开创能源事业发展新局面。

[【关闭窗口】](#) [【返回顶部】](#) [【打印文章】](#)

分享到: [QQ空间](#) [新浪微博](#) [腾讯微博](#) [微信](#) [更多](#)

上一篇: [广东布局完善珠三角高等级航道网 “十四五”实施11个内河航道项目、内河港口年通过能力达3.6亿吨](#)

下一篇: [中国日报: 水利部组织开展全国河道非法采砂专项整治行动](#)

相关文章

- [戴济群唐云清参加党史学习教育专题组织生活会](#)
- [信息中心党支部与我院援藏干部联合开展主题党日活动](#)
- [陈生水参加党史学习教育专题组织生活会](#)
- [薛亚云参加党史学习教育专题组织生活会](#)
- [岩土力学基本理论研究室党支部召开党史学习教育专题组织生活会](#)

最新文章



[网站地图](#) | [法律声明](#) | [联系我们](#)



水利部交通运输部国家能源局南京水利科学研究院版权所有

南科院联系电话: 025-85828808

网站联系电话: 025-85828107

苏ICP备05007122号

总访问量: 25692952

地址: 南京市广州路223号

邮编: 210029 管理员邮箱: webmaster@nhri.cn